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  16صفحه          C-120  شيمي

  است؟ نادرستكدام گزينه    - 201

Kدرپي عنصر هاي پيدر نمودار انرژي يونش )1  
19

  .شود، سه جهش بزرگ مشاهده مي

  .هاي نشري خطي عنصرها در كشف عنصرهاي روبيديم و سزيم توسط بونزن نقش داشتندطيف )2  

Beانرژي نخستين يونش عنصرهاي  )3   ، B
4 5

Cو  
6

  .يابد، افزايش ميB < Be < Cبه صورت  

  .ي برخورد به منشور، داردترين انحراف را از مسير اوليهدر طيف نشري خطي هيدروژن، نور قرمز، بيش )4  

  كدام گزينه درست است؟  - 202

Tiدر اتم تيتانيم  )1  
22

lهاي كوآنتومي ، تنها دو الكترون داراي مجموعه عدد ، n= =2 smو  3 = + 1
2

  .اند 

  .، نخستين بار توسط شرودينگر براي محاسبه انرژي الكترون در اتم ارايه شدnعدد كوآنتومي اصلي ) 2  

+هاي با اسپين شمار الكترون )3   1
2

Znدر اتم  
3ο  ها در اتمبا شمار آن Cr

24
  .متفاوت است 

  .چهار خط طيف نشري اتم هيدروژن، نخستين بار توسط هنري موزلي كشف شد )4  

/ amuترون و جرم الكترون برابر برابر جرم الك 185οبرابر جرم الكترون، جرم نوترون  184οاگر جرم پروتون   - 203 54ο οοο  در نظر

)/گرفته شود، جرم تقريبي يك اتم تريتيم برابر چند گرم خواهد بود؟  amu g)−= × 24
1 1 66 1ο  

  1( /
−× 24

4 96 1ο  2( /
−× 24

9 112 1ο  3( /
−× 22

4 34 1ο  4( /
−× 22

9 815 1ο  

Aو  AClهايي يوني با فرمول تركيب Oو  Clهاي از دوره سوم با اتم Aبا توجه به اين كه اتم عنصر   - 204 O
2

دهد و اتم تشكيل مي 

Xهاي يوني با فرمول تركيب  Fو Nهاي هم دوره آن، با اتم  Xعنصر N
3 2

XFو  
2

  دهد، كدام گزينه درست است؟تشكيل مي 

lهايي با عدد كوآنتومي داراي الكترون Aاتم عنصر  )1   =   .هاستفاقد آن Xو اتم عنصر  2

  .تر استبيش Xدر مقايسه با انرژي دومين يونش اتم عنصر  Aانرژي دومين يونش اتم عنصر  )2  

  3( A عنصري از گروه  IB  وX  عنصري از گروه IAگروه جدول تناوبي است.  

  4( A اكسيدي نامحلول در آب وX  دهدهيدروكسيد محلول در آب تشكيل مي.  

Aعنصر   - 205
52

به حساب ........ است و يك  ........ي اشغال شده اتم آن، در جدول تناوبي هم گروه است و آخرين زيرلايه......... با عنصر  

  .آيدمي

  1( X
34

 ،p442  ، شبه فلز( Y
32

 ،p243  ، نافلز( X
34

 ،p454  ، شبه فلز( Y
32

 ،p25نافلز ،  

تر شدن كاتيون هاي كدام عنصرهايند و با بزرگي انرژي شبكه بلور هاليدهاي يوندهندهنشان Cو  A  ،Bرو، با توجه به شكل روبه   - 206

  .)ست به چپ بخوانيدها را از راگزينه(كند؟ هم گروه، درباره كدام هالوژن، انرژي شبكه بيشتر تغيير مي

  1( Na  ،K  وLi F - 

  2( Na  ،Li  وI - K 

  3( Li  ،Na وF - K    

  4( K  ،Na و I - Li   

  

  

  

 
 
 

 محل انجام محاسبات



  17صفحه          C-120  شيمي

Naمول نمك آبپوشيده  1ο/اگر   - 207 SO . H O
2 4 2

18/گرما داده شود و وزن آن حدود  8 در فرمول شيميايي  xدرصد كاهش يابد،  9

Na)جامد باقيمانده  SO .xH O)
2 4 2

  ، به تقريب كدام است؟ 

  (Na , S , O , H : g.mol )−= = = = 1
23 32 16 1  

  1( 3  2( 4  3( 5  4( 6  

  د؟وجود جفت الكترون ناپيوندي روي اتم مركزي در يك مولكول، در كدام ويژگي آن اثر كمتري دار  - 208

  طول پيوند )4  شكل هندسي )3  ي پيونديزاويه )2  قطبيت مولكول )1  

هاي پيوندي، از سه ها به شمار جفت الكتروني ظرفيت اتمهاي ناپيوندي لايهدر مولكول كدام تركيب، نسبت شمار جفت الكترون  - 209

  تركيب ديگر بيشتر است؟

  كربن دي سولفيد )4  گوگرد تري اكسيد )3  تري فلوئوريد نيتروژن )2  فلوئوريد (IV)گوگرد  )1  

  گذاري كرد؟توان از هر دو سوي مولكول شمارههاي كربن زنجير اصلي را ميگذاري كدام آلكن، اتمدر نام  - 210

  ـ هگزن 2ـ دي متيل ـ  4،  2 )2  ـ پنتن 2ـ دي متيل ـ  3،  2 )1  

  زنـ هگ 3ـ دي متيل ـ  5،  2 )4  ـ پنتن 2ـ دي متيل ـ  4،  2 )3  

Cاگر در مولكول متانال، اتم اكسيژن با گروه   - 211 O= آيد و در مولكول آن، چند جفت جايگزين شود، كدام تركيب به دست مي

  الكترون پيوندي شركت دارد؟

  4متانوييك اسيد ـ  )4  6متانوييك اسيد ـ  )3  4كتن ـ  )2   6كتن ـ  )1  

212 -  /24 دهنده محدود كنيم تا با هم واكنش دهند، واكنشمول آلومينيم فسفات مخلوط و گرم مي 2ο/گرم سولفوريك اسيد را با  5

  شود؟ كننده كدام است و به تقريب چند گرم فسفريك اسيد تشكيل مي

  (H ,O ,P ,S : g.mol )−= = = = 1
1 16 31 32  

24/سولفوريك اسيد،  )1   16/سولفوريك اسيد،  )2  5 19/آلومينيم فسفات،  )3  3 29/آلومينيم فسفات،  )4  6 4  

/درصد جرمي آمونياك با چگالي  34ليتر محلول ميلي 25در   - 213 g.mL−198οنياك وجود دارد و اين محلول چند ، چند مول آمو

H).) ها را از راست به چپ بخوانيدگزينه(مولار است؟  ,N : g.mol )−= = 1
1 14  

  1( / /،15 7 49ο  2( / /،19 6 49ο  3( / /،15 7 52ο  4( / /،19 6 52ο  

14/يبراي تهيه  -214 درصد  75ليتر گاز كلر از واكنش منگنز دي اكسيد با هيدروكلريك اسيد، چند گرم منگنز دي اكسيد با خلوص  2

/چگالي گاز كلر در شرايط آزمايش برابر (لازم است؟  g.L−11   .) است 25

  /(O ,Cl , Mn :g.mol )−= = = 1
16 35 5 55  

  1( 27  2( /28 5  3( 29  4( /3 8ο  

215-  / × 22
9 33 1ο ο اتم آهن، برابر چند مول آهن است و در واكنش با مقدار كافي سولفوريك اسيد، چند ليتر گاز هيدروژن آزاد مي -

/چگالي گاز هيدروژن در شرايط واكنش برابر (سازد؟  g.L−18ο ο ها را از راست به چپ بخوانيد، گزينهاست(.  

  1( /18ο  4/ـ 5  2( /18ο  3/ـ 9  3( /15ο  3/ـ 25  4( /15ο  3/ـ 75  

HΔاگر  - 216 −−kJ.molسوختن متانول برابر  ° 1
7οο  گرم آب با  125باشد، چند گرم از آن بايد بسوزد تا گرماي آزاد شده بتواند

/به جوش آورد؟  atm 1را در فشار  C°1οدماي  J.g . C ,O ,C , H :g.mol )− − −= ° = = =1 1 1
4 2 16 12   c))آب( 1

     
  1( /2 16  2( /1 68  3( /2 52  4( /3 36  
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  18صفحه          C-120  شيمي

217-  HΔ واكنش :NH (g) CH (g) O (g) HCN(g) H O(l)+ + → +
3 4 2 2

2 2 3 2 /، برابر چند كيلوژول است و اگر 6 g8 5 

، تشكيل HΔشود؟ آمونياك در واكنش شركت كند، چند كيلوژول گرما آزاد مي CH (g) ، NH (g)
4 3

   

HCN(g) وH O(l)
2

/ا به ترتيب برابر ر  ، ،+ − −13 5 75 46ο  كيلوژول بر مول در نظر بگيريد 286−و .  

(H , N : g.mol )−= = 1
1 14  

  1( / ، −2 2 25 1213ο  2( / ، −3 3 25 1213ο  3( / ، −245 35 1313  4( / ، −345 35 1313  

4/ظرفيت گرمايي ويژه آب و مس را به ترتيب (است؟  نادرستكدام گزينه   - 218   .)ژول بر گرم بر درجه سلسيوس در نظر بگيريد 4ο/و  2

  .ظرفيت گرمايي ويژه هر ماده بر عكس ظرفيت گرمايي آن به مقدار آن بستگي ندارد )1  

9/برابر ظرفيت گرمايي  1οگرم آب،  9ت گرمايي ظرفي )2     .گرم مس در دماي يكسان است 45

  .هاستهاي انتقال آنديگر و راههاي گوناگون انرژي به يكترموديناميك، روش بررسي تبديل شكل )3  

  .تر استليتر آب در دما و فشار اتاق بيشز ظرفيت گرمايي يك ميليمتر مكعب بخار آب اظرفيت گرمايي يك سانتي )4  

  :هاي زيربا توجه به واكنش  - 219

  

a)O (g) ClF(g) Cl O(g) OF (g) , H kJ

b)O (g) F (g) OF (g) , H kJ

c) ClF (l) O (g) Cl O(g) OF (g) , H kJ

+ → + Δ = +
+ → Δ = −
+ → + Δ = +

2 2 2

2 2 2

3 2 2 2

2 168

2 2 44

2 2 3 394

  

  HΔ  واكنش توليدClF (l)
3

Fو  ClFاز گازهاي 
2

  برابر چند كيلوژول است؟ 

  1( −135  2( −27ο  3( +518  4( +259  

/مولار سولفوريك اسيد برابر  6اگر چگالي يك نمونه محلول   - 220 g.mL−11 لاليته تقريبي آن، كدام است؟ در نظر گرفته شود، مو 5

(H ,O ,S :g.mol )−= = = 1
1 16 32  

   1( /6 58  2( /6 8  3( /5 25  4( /5 46  

H)كدام گزينه درست است؟   - 221 ,C ,O :g.mol )−= = = 1
1 12 16  

  .شونديايي خاكي مانند كربنات فلزهاي قليايي در آب حل ميكربنات فلزهاي قل )1  

  .مخلوطي با جرم برابر آب، باريم سولفات و استون داراي دو فصل مشترك است )2  

  .تفاوت جرم مولي فنول و تولوئن برابر تفاوت جرم مولي متانول و متانال است )3  

  .تر استها بيشپذيري هگزانول در اين حلالهاي ناقطبي از انحلالپذيري اتانول در حلالانحلال )4  

222-  /8 M)گرم پتاسيم هيدروكسيد  4 g.mol )−= 1
اگر دماي اوليه همه . آب درون يك گرماسنج اضافه شده است g15ο به 56

4/يت گرمايي ويژه آب و پتاسيم هيدروكسيد به ترتيب باشد و ظرف C°25مواد برابر  ژول بر گرم بر درجه سلسيوس و دماي  1و 2

ب از گرماي جذ( است؟  kJ.mol−1، به تقريب چند KOHباشد، مقدار گرماي انحلال  C°4οسامانه پس از رسيدن به تعادل، 

  .)نظر شودي گرماسنج صرفشده به وسيله بدنه

  1( /59 8   2( 56  3( /63 8  4( 75  

 
 
 
 
 
 
 

 محل انجام محاسبات
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گانه، هر يك داراي ها، در چهار ظرف جدااز چهار تركيب داده شده در گزينه Aاگر با توجه به شكل زير، محلولي با مشخصات   - 223

g1οο  آب، در دمايC°7ο  تهيه شود و سپس دماي محلول تاC°2ο  كاهش داده شود، در ظرف محتوي كدام ماده كمترين

  شود و وزن رسوب تشكيل شده، به تقريب چند گرم است؟مقدار رسوب تشكيل مي

  28پتاسيم كلريد،  )1  

    سديم نيترات، صفر )2  

  48پتاسيم دي كرومات،  )3  

  5نيترات،  (II)سرب  )4  

  

      

  

  

  

Aبا توجه به شكل زير، كه به واكنش فرضي   -224 B→  ليتري مربوط است، سرعت متوسط واكنش در فاصله زماني  4در يك ظرفt
2

 

tتا 
3

mol.Lچند  .min− −1 tو چند برابر سرعت متوسط آن در فاصله زماني  1
3

tتا  
4

/هر گوي هم ارز ( است؟   5οο   مول از

  .)هر ماده است

  1( / /،

−× 3
1 5 7 5 1ο  2( / /،

−× 3
1 5 1 875 1ο  

  3( /،

−× 3
3 1 875 1ο  4( /،

−× 3
3 7 5 1ο  

  

    

  با توجه به سازوكار داده شده، معادله كلي واكنش مربوط، كدام است؟  -225

  

) NO(g) N O (g)

) H (g) H(g)

)N O (g) H(g) N O(g) HO(g)

) HO(g) H(g) H O(g)

)H(g) N O(g) HO(g) N

→
→
+ → +
+ →

+ → +

2 2

2

2 2 2

2

2 2

1 2

2 2 4

3

4 2 2 2

5

  

  1( 
N O (g)

OH(g) H(g) H O(g)+ ⎯⎯⎯⎯→2 2

2
2 2 2  2( N O (g) H(g) N O(g) H O(g)+ → +

2 2 2 2
2  

  3( NO(g) H (g) N O(g) H O(g)+ → +
2 2 2

2  4( NO(g) H (g) N (g) H O(g)+ → +
2 2 2

2 2 2  

  است؟ نادرستكدام گزينه   - 226

  .بلورها توانايي زيادي براي جذب سطحي مواد گازي شكل موجود در هوا دارند )1  

  .را دارد در واكنش تجزيه پتاسيم كلرات در اثر گرما، منگنز دي اكسيد نقش كاتاليزگر ناهمگن )2  

  .ها، اندازه ذرات كاتاليزگر، نقشي در سرعت واكنش ندارددار شدن كاتاليزي آلكندر واكنش هيدروژن )3  

Nدر واكنش تجزيه  )4   O
2

Nدر سطح كاتاليزگر طلا كه از مرتبه صفر است، با دو برابر كردن غلظت  O
2

  ثابت ، سرعت واكنش 

  .ماندمي    

ABواكنش   -227 (g) A(g) B(g)→ +
2

اگر غلظت ماده . شودي اوليه نصف ميرود كه در هر ساعت غلظت مادهپيش ميبه صورتي  ،2

93/باشد، براي تجزيه  mol.L−11اوليه برابر  ABهاي مولكول 75%
2

  ، چند ساعت زمان لازم است؟ 

  1( 4  2( 5  3( 8  4( 1ο  

 
 
 
 

 محل انجام محاسبات
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2/o

3/o

4/o

t

15/o

25/o

 

1/o

2/o

3/o

4/o

t

15/o
2/o

35/o

 

1/o

2/o

3/o

4/o

t

5oo /

15/o

35/o

 

1/o

2/o

3/o

4/o

t

5oo /

4/o
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Nمول  5ο/ ،در يك آزمايش  - 228 (g)
2

 ،/5ο  مولO (g)
2

و تا  وارد mL25ο در يك ظرف به حجم NO(g)مول 25ο/و  

N:رسيدن به تعادل (g) O (g) NO(g) , K −+ = × 4

2 2
2 4 1� οغلظت گاز  اند،، گرم شدهNO  هنگام تعادل، به تقريب چند

mol.L−1  است؟  

  1( /11  2( /1 5ο  3( / 5οο  4( /1ο  

A(g)/: اگر بر اساس واكنش  -229 B(g) C(g) , K L .mol−+ = 2 2
3 2 6 /، به ترتيب �22 /،2 1ο ο  3/وο  مول از مواد

B(g) ، A(g)  وC(g) ها درست است؟ در ظرف يك ليتري وارد شوند، كدام نمودار درباره تغيير غلظت آن  

  

  

  

1(       2(          3(         4(  

  

  .شوندديل ميتب............ به كربوكسيليك اسيدها و ............ و ............ استرها، در آب بر اثر يك واكنش   - 230

  پذير ـ سريع ـ گليسرينبرگشت )2  هاپذير ـ بسيار آهسته ـ الكلبرگشت )1  

  ناپذير ـ سريع ـ گليسرينبرگشت )4  هاناپذير ـ بسيار آهسته ـ الكلبرگشت )3  

231 -  pH  دو ليتر محلول هيدروكلريك اسيد/ 1ο ο يدروكسيد مولار، با افزودن چند گرم پتاسيم ه(M g.mol )−= 1
به تقريب  56

  شود؟دو برابر مي

  1( /5ο  2( /55ο  3( /1 οο  4( /111  

M)به تقريب چند گرم از باز ضعيف   - 232 g.mol ) BOH(s)−= 1
8ο بايد به % 2د تفكيك با درصmL25ο  آب اضافه شود تا

pHمحلولي با  =   به دست آيد؟ 11

  1( 1  2( 2  3( 4  4( 8  
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  1( Cآند اين سلول، از جنس گرافيت و ، B كاتد از جنس آهن است.  

  .شودبه ازاي توليد هر مول فلز سديم، نيم مول گاز كلر تشكيل مي )2  

  .شودآوري ميدرون آب سرد جمع Aسديم مذاب به دست آمده، در ظرف  )3  

  براي پايين آوردن دماي ذوب سديم كلريد، مقداري كلسيم كلريد  )4  

  .افزايندبه آن مي             

A :واكنش °Eاگر   -234 (aq) B(s) B (aq) A(s)+ ++ → +2   : واكنش °E، منفي و 2

  B(s) D (aq) B (aq) D(s)+ ++ → +2   ، مثبت باشد، كدام گزينه همواره درست است؟2

  .است D > A > B: ترتيب كاهندگي اين فلزها، به صورت )1  

A: ي سه فلز، به صورتهاترتيب اكسندگي كاتيون )2   D B+ + +> >2 2   .است 2

A(s): واكنش )3   D (aq) A (aq) D(s)+ ++ → +2   .خودي است، در شرايط استاندارد، خودبه2

+/، برابر  Dاستاندارد الكترود  اگر پتانسيل كاهشي )4   33ο  ولت باشد، فلزA دهدبا محلول هيدروكلريك اسيد واكنش مي.  

اگر در سلول استاندارد روي ـ جيوه، به جاي الكترود استاندارد جيوه، الكترود استاندارد آهن قرار داده شود، كدام تغيير روي خواهد   - 235

/الكترودهاي استاندارد روي، جيوه و آهن به ترتيب برابر  °E(داد؟  /،+ −85 76ο ο  و/− 44ο  ولت است(.  

  1( E°  1/سلول به اندازه   .شودالكترود روي از آند به كاتد مبدل مي )2  .يابدولت، كاهش مي 29

Znمقدار كاتيون  )3   (aq)+2 شودن در مدار بيروني عوض ميجهت جريان الكترو )4  .يابددر محلول كاهش مي.  
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